

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:		Feloldó szerkesztő és lapfőlapjelenos:	SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
Helyben:	Vidéken:	THAN GYULA.	Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.
Félévre 8 frt — kr. Negyedévre 1 frt 50 kr.	Félévre 4 frt 50 kr. Negyedévre 2 frt 25 kr.		

Az új választások.

Politikai hírforrásunk szerint, amelynek megbízhatóságáról számos és jelentőségteljes ügyben győződött meg olvasóközönségünk, immár minden kétségen felül áll, hogy röviden elrendelik az új választásokat.

Csak a költségvetéssel, kvóta, kiegyezés és ujonczjutalékkal készüljön el a tisztelt Ház, nyomban feloszlatják. Jöhet és jönni is fog e hírünkre ezafolat, de a következmény, mint már annyi esetben, úgy most is be fogja igazolni állításunk igazságát.

A választásokat aratás utánra tervezik és az új törvény alapján kell már megtartani, amely gátat vet a presszióknak és sok mindenféle visszaélésnek. Csak a miniszterek és pártvezetőségek állásfoglalásáról nem rendelkezik ez a törvény s így a legmorálisabb kormány is csinálhat magának többséget az ő képeére és hasonlatosságára.

Hogy az új választások a legkomolyabban foglalkoztatják a felsőbb politikai köröket, bizonyítja az a körülmény, hogy már készen van a lajstrom az ország összes kerületeinek leendő hivatalos jelöltjeiről.

Kiszivárgott hírek szerint körülbelül negyven ellenzéki és kormánypárti képviselőt emlegetnek, akiket proskribáltak, hogy semmi szín alatt sem szabad a képviselőházba bejutniok, két emberről pedig egész pozitíve tudják, hogy melyik kerületet szánták nekik.

Ez a két férfi a politikai élet jól ismert tagjai: gróf Apponyi Albert és báró Podmaniczky Frigyes. Érdekes, hogy a hivatalos jelöltek listája szerint gróf Apponyi lesz a Podmaniczky mostani kerületében, a budapest-belvárosi kerületben a jelölt és Podmaniczky bárót a főváros VII. kerületében léptetik fel.

Ments Isten, hogy a legkisebb kifogásunk legyen az említett két képviselő jelleme ellen; igazán karakteres, nemes alakok, akik minden salaktól s mindig távol tudták tartani magukat. A parlamentnek diszei és ha valamely kerület többsége kormánypári képviselőt akar, keresve sem találhat derekabbat.

De azért fogadtunk volna bármibe, hogy Budapest belvárosi polgárainak eszébe nem jutott volna Apponyi grófot elcsalni Jászberényből (Apponyinak talán szintén nincs eszébe onnan elmenni) sem a VII.

kerületnek a belváros mostani képviselőjét örökölni.

És ha így disponálunk fővárosi kerületekkel, képzelhető, mi történik majd a száz-kétszáz erdélyi választó kerületekben és a magyar vidéki empuriomokban.

Szell Kálmán azt mondta, hogy a jövőben másképp lesz minden. Magyarországon szabad folyása lesz a választásoknak és így tiszta alapon meg fog tisztulni a Ház is, a társadalom is

A választások küszöbön vannak. Talán az ígéretét akarja beváltani Szell Kálmán?

ORSZÁGGYŰLÉS.

— Távirati tudósítás. —

Perczel Dezső elnök megnyitván az ülést, több kérvényt mutatott be az olasz borvám fölemelése tárgyában. Aztán felolvastatta az indítvány könyvet, melybe be van jegyezve a Visontai Soma által benyújtott törvényjavaslat az ügyvédek nyugdíj-ügyének törvényes rendezése tárgyában.

Az indítvány ki fog nyomtatni, szétosztatni és a Ház annak idején annak megindokolására hatánapot fog kitzüni.

A Ház ezután megválasztotta a kvótabizottság képviselőházi tagjait. A választás eredménye a következő: gróf Apponyi

A kis püspök.

(A Csokonai-kör által 800 koronával jutalmazott vigjáték. Bemutató előadás)

Hatalmas varázsa van a szinpad világnak. Dicsőséget ígér, örömmel kecsegtet színészt, szerzőt egyaránt. A ki szinpadot, a szinpad festett világát egyszer megismerte, az nem tud elszakadni tőle. Csalogatja vissza valami rejtelmes, titkos varázs.

Ez jutott eszünkbe tegnap a Lovassy Andor Kis püspök című vigjátékának előadása közben. Lovassy Andor a nagyváradi „Szabadság”-nak évekig szerkesztője volt s mint olyan éles megfigyelője a színháznak s leikes barátja a színészetnek és szinműirodalomnak. Most, hogy hivatása más tere szőlította, igyekszik a mult édes emlékeit újra felidézni, a meglazult kapcsot szorosabbra fűzni. Ha ő maga nem is lehet ott, de a lelke, a szelleme ott él közöttük.

Vigjátékot irt. a melybe szívét, lelkét, szellemét öntötte s a mely a Csokonai-kör koszoruját szerezte meg számára.

Tegnap délután a Csokonai-kör, este pedig a színházban telt ház tapsolt a rokonszenves szerzőnek. Vigjátéka, „A kis püspök” eredményesen fogja bejárni a vidéki városok szinoadjait. A pályadíjnyertes szerző első kísérlete nem lép fel nagy igényekkel. Egyszerű, vékeny meséje már ismert utakon halad. Kercsedy alispán (Bartha) fiából, Jánosból (Rubos) erőnek-erejével papot akarnak nevelni. János azonban a biblia forgatás helyett, sokkal jobban szeret pikáns lapokat forgatni s lépten-nyomón bünbe esik. Később szerelmes lesz Orlics (Csatár) leányába, Máriába (Szabó I.) Kercsedy Gusztáv (Komjáthy) segítségével kijátsszák a kanonok nagybácsit, ki végül áldását adja a fiatal párra. Ezzel párhuzamosan halad egy másik szerelmi történet Or-

lics Ferencz (Tanay) és Kercsedy Margit (T. Halmi M.) között.

Ezt az egyszerű mesét dolgozta fel a szerző szellemesen, ügyesen, sok leleménnyel. A mű alakjait jelesen rajzolta meg. A nagyoló, költekező világot mutatja be a három felvonásos vigjáték, mely egyuttal hü képét adja a nemes szerelem és boldogság utáni küzdelemnek.

Sok helyt azonban a vigjáték rovására oly helyzetet teremt, mely már inkább bohózatba illik. Párbeszédei azonban apróbb hibákat leszámítva mindvégig élénkek, a forma érzék pedig határozott tehetségre vall. Társalgási hangja a törölhető sikamlósabb részletektől eltekintve, könnyed és izléses.

Az előadást telt ház közönsége nézte végig, amely a szerzőnek és a szereplőknek lelkesen és sokat tapsolt.

Bán László
Ilszer-, bor- és csemegakereskedése
Debreczen, egyháztér, a Collegium mellett.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy Magyarági szőlőbirtokostól

1898. évben nagyobb mennyiségű bort vettem s literenként 40 kr-t (80 fillér) árusítom
tisztellel:
Bán László.

Albert, Buzát Ferencz gróf Csáky Albin, Falk Miksa, Horánszky Nándor, Láng Lajos, Matlekovics Sándor, Pulszky Ágost, Tisza Kálmán, Tomasich Miklós.

Következett a napirend: az igazságügyi költségvetés tárgyalásának folytatása.

Plósz Sándor igazságügyminiszter referált a vita során elhangzott megjegyzésekért. Mindenekelőtt a törvényalkotási munkálatokról. Legfontosabb ezek között a polgári törvénykönyv megalkotása. Az előkészítési munka már annyira haladt, hogy a törvénytervezet a nyár folyamán valószínűleg bemutatható. A másik fontos munka a polgári perrendtartás. Minden erejéből azon lesz, hogy ezek a munkák mielőbb elkészüljenek. Ezzel kapcsolatban kívánja rendezni a sommás eljárás némely hiányait, a fizetési meghagyásokról szóló törvény módosítását és a községi bíraskodásról. Az életbeléptetési eljárás folyamán fogják a tőzsdebírósági eljárást is szabályozni. (Helyeslés.) Olyan módon, hogy a törvény hatáskörökre terjedjen ki. (Zajos helyeslés.) A mi a telekkönyvi intézményt illeti, a fő baj az, hogy a telekkönyvek nem mutatják a tényleges állapotot. A betétszerkesztési eljárás nem vált be. 12.800 község közül eddig 10 esztendő alatt csak mintegy 800 községgel készültünk el. Ez így tovább nem mehet. (Zajos helyeslés.) A kataszteri és telekkönyvi intézményt összehangzásba kell hozni.

A büntető törvénykönyv egyes intézkedése szintén módosítandók lesznek. A csalásról szóló törvényt ki kell terjeszteni azokra az esetekre, melyeket a modern élet felszínre hozott. A leánykereskedést is fel kell venni a büntető törvénykönyvbe. Le kell szállítani a büntetések minimumát.

Az ügyvédi nyugdíj országos rendezése szerint az ügyvédi rendtartás nem nyújt semmi alapot. Ha egy kis kamara egy nyugdíjalapot akarna szervezni és tagjaira évi 300 forint illetéket vetne ki, hol maradna a szabad ügyvédek? Az is megfontolandó, hogy egy ügyvédi nyugdíjintézet nem-e növelné az ügyvédi pályára való tolongást? Mindazonáltal Visontai tervezetét megfontolás tárgyává fogja tenni.

A mi az új bünvádi perrendtartást illeti, ennek életbeléptetése törvény által kötelező volt. Hiszi és reméli, hogy ez a nevezetes reform teljesen be fog válni. Hogy vannak-e ennek az eljárásnak hiányai, azt csak az idő fogja megmutatni. Ma még korai volna ezekről beszélni.

A mi a bünvádi perrendtartás 437-ik szakaszait illeti, szóló és a koronaügyész azt hiszi, hogy a kuriának nincs joga az esküdtzéki verdiktet megváltoztatni. Ha a kuria mégis ellenkező felfogásnak hódolna a törvény betűszerinti értelmezésében — akkor nem fog habozni a szakaszt megfelelően módosítani. (Zajos helyeslés.)

A miniszter beszéde után a részletes tárgyalásnál elhangzottak az apróbb felszólalások s végül az elnök a szokásos éljenzés közt az igazságügyi tárcza költségvetését elfogadottnak jelentette ki.

A debreczeni távbeszélő állami kezelésben.

— Hivatalos adatok. —

A posta- és távirda kincstár a debreczeni távbeszélő hálózatot folyó márczius hó 24-én dr. Balkányi Miklós magánvállalkozótól átvette. A tárgyalásokat a kereskedelemügyi miniszter megbízottja: Vater József műszaki tanácsos vezette, a nagyváradai posta- és távirda-igazgatóságot Gál Elemér főmérnök képviselte.

A központ ideiglenesen Papp Lajos pt. főtiszt Burgundia-utczai házában nyer elhelyezést, a hová az előfizetők huzalai légkábelek útján vezetettek. A központ átkapcsolását Petry János főtiszt építési osztályvezető eszközölte, Reisz Antal műszerész segédkezése mellett. A végleges központot a hálózat teljes átalakítása után a piacz utczai posta- és távirda-épületben fogják berendezni.

A távbeszélő kincstári üzeme a mai napon — márczius hó 25-én — reggel vette kezdetét. Az előfizetők kiszolgálására 6 kezelő van alkalmazva, kiknek beoktatására a nagyváradai posta- és távirda-igazgatóság Niedermann Antal fogalmazót küldötte volt ki.

Abból az alkalomból, hogy a helybeli telefon hálózat a mai napon állami kezelésbe ment át, a debreczeni 1-ső számú posta- és távirdahivatal a következőkről értesíti a közönséget.

Azok az előfizetők, akik ilyenekül továbbra is megmaradni akarnak, 2 nap alatt 1 koronás p. ü. bélyeggel ellátott kötelező nyilatkozatot tartoznak aláírni s azt az említett hivatal főnökének sürgősen beszolgáltatni, mert ha ezt megtenni elmulasztják, a hó végével a hálózatból kikapcsolatnak.

Az *ujjonnan* jelentkező előfizetőknek szintén ki kell állítani a kötelező nyilatkozatot, melynek megfelelően előkészített blankettát a városi posta- és távirda-hivatal osztja szét.

Az állami távbeszélő központ, ép úgy mint a Balkányié, éjjel-nappal a közönség rendelkezésére áll. Az előfizetési díj marad a régi, nevezetesen hivataloknak, hatóságok stb. évi 60 korona, magánosoknak évi 120 korona, egyleteknek vendéglőknek s más nyilvános jellegű helyiségeknek évi 180 korona. A vám-vonalon kívül fekvő távbeszélő állomások után a vám-vonaltól számított minden megkezdett kilométer távolságért évi 24 korona pótlékot kell fizetni a fenti díjakon felül. Az előfizetési díjak mindenkor előleges havi részletekben szedtetnek be. A távbeszélő központban nyilvános távbeszélő állomás lesz berendezve, melyet az előfizetőkkel való beszélgetésre bárki (tehát nem előfizető is) igénybe vehet. Öt percnyi beszélgetés díja 20 fillér.

A már fennálló távbeszélő állomás költöztetéseért (áthelyezésért) 7 koronát kell fizetni.

Az előfizetők feladandó távirataikat távbeszélőn bementethetik a távirdahivatalhoz és a címükre érkezett táviratokat a távbeszélőn átvehetik, feltéve, hogy a távirat közvetítés igénybevételére irányuló szándékukat írásos nyilatkozatban bejelentik s legalább 50 korona biztosítékot letesznek.

Egyébiránt a távbeszélő hálózat használatára nézve a főnökség és a szétosztásra kerülő „Tudni valók” nyujtanak részletes felvilágosítást.

POLITIKAI HIREK.

Hegedüs miniszter utazása. Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter, úgy halljuk, a jövő hét folyamán pár napra Bécsbe utazik. A miniszter utja, hír szerint, az osztr. kormány tagjaival tárczája ügykörébe tartozó több fontos kérdés fölött való tárgyalással áll kapcsolatban.

A lippai választás. A lippai kerületben tegnap volt a képviselőválasztás, mely délután 3 órakor végződött. Dr. Fülöp Béla temesvári ügyvédre szavazott 903, Boku Szevér magánhivatalnokra 150 választó, így Fülöp 753 főnyi többséggel Lippa kerület képviselőjévé választott szabadelvű párti programmal.

TARSAS ÉLET.

A vendégek felosztása.

— Tréfa. —

Ha a korcsma vendége szeliden a magasba emeli sörös poharát, a világosság felé tartja, müértő szemekkel rátekin és ha erre a korcsmáros hozzáugrik és aggodalommal mélységes alázattal kérdezi, hogy homályos-e az ital; ha továbbá ez a vendég azt válaszolja: „Ah nem, csak egy darabka szurok, az is leszálit, ha végre a korcsmáros erre a nyilatkozatra nagy buzgósággal ragadja ki a poharat a vendég kezéből és villámgyorsasággal adja át a pinczérnek s ha aztán egy pillanat alatt tiszta sört nyujt át mély hajlongások közt esdőhangon kér bocsánatot, akkor bizonyos, hogy ur — ritka vendég.

Ha a vendég gyanus arczrángatással a magasba emeli sörös poharát, dühösen tartja a nap felé, szikrázó szemekkel tekint rá s mennydörgő hangon kiáltja, hogy sok szurok van a sörben, ha erre a korcsmáros azt feleli: „hja, az a legjobb családokban is előfordul”, ha továbbá odaint a pinczért s kézmozdulattal figyelmezteti arra, hogy másik sört kell hoznia: akkor megczáfolatlan, hogy ez az ur rendes, de *nem mindennapi* vendég.

Ha egy ur, rövid, de biztos pillantást vet poharára, gyufát fog s avval mérhetetlenül nagy tömegű szurkot szed ki a söréből s aztán nyugodtan odaszól a korcsmárosnak, „ez az ilal, úgy látszik az utolsó része volt a hordó tartalmának”, ha végre a korcsmáros kipirult arczcal a legnagyobb

Michelstädter S. E. & H. Piacz-u. 40. Saját gyártmányu tavaszi
 Hungáriával szemben. **csipő különlegességei**
 megérkeztek.

méltatlankodással válaszolja, hogy „a maga gyomrának a szurok sem árt” — akkor szent igazság, hogy az az ur — törzsvendég.

VIDÉK.

Inzultált katonatiszt. Nyiregyházáról nagy botrány hírére hozza a táviró. Baumerster Ernő, a Korona szálloda bérlője a kávéházban megfámadta és tetteleg bántalmazta Luks Sándor honvédszázadost, aki állítólag becsületében sértette meg őt. A százados kardjával akart védekezni a brutális támadás ellen, de képtelen volt kardját használni, mert néhány nappal ezelőtt párbajban megsérült. A botrányos eset az egész városban nagy izgatottságot okozott.

Román izgatók titkos gyűlése. A szegedi ügyészséghez az a följelentés érkezett, hogy Tótbánhegyesen harmincz oláh ember titkos gyűléseket tartott és ott a magyar alkotmány, a hatóságok és törvények ellen izgatón módon tanácskozott. Az izgatók éjjel jöttek össze Opcsucsván István hírhedt szocialista házában. A följelentés névtelen levélben érkezett be az ügyészséghez, mely azonnal megindította a vizsgálatot.

Kettős gyilkosság bosszúból.

— Saját tudósítónktól. —

Véres gyilkossági eset történt e hó 22-én Gajagos békésmegyei pusztán. Tursán János jómódu gazdaember és neje estek áldozatul. Az eset részleteiről levelezünk az alábbiakat közli: Tursán János, a gajagosi pusztá tulajdonosa a múlt hónapban elcsapta Tóth Imre nevű kocsisát, aki rossz magaviselete által sok kárt okozott gazdájának.

A leszámolásnál Tursán levonásokat csinált Tóth Imre béréből az általa okozott károkért, ami miatt Tóth éktelen káromkodásban tört ki, úgy annyira, hogy a többi cselédekkel kellett őt eltávolítani a házból. Később Tóth a szolgabírósnál is perelte a gazdáját, de onnan is elutasították.

Ez a körülmény roppant elkészerítette Tóthot és bosszút esküdt. Tervét úgy bajtotta végre, hogy e hó 22-én este hirtelen megjelent a Tursán házában és észrevétlenül behatolt a szobába, ahol a gazda feleségével együtt az asztalnál ült. Tóth, amint a szobába belépett, revolvert rántott elő s azt a gazdájára sütötte. Tursán neje ekkor felugrott az asztaltól és menekülni akart, de Tóth utját állta és közvetlen közlőre fejbe lőtte.

Az asszony a lövés után rögtön meghalt, ellenben Tursán még néhány óráig eltartott a gyilkosság után. Tóth ezután menekülni akart, de a lövések zajára előfutott cselédség elfogta és átadta a csendőrségnek, ahonnan a törvényszékhez lett be szállítva.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Jövöheti bűnügyi főtárgyalások: az alábbi írottak, u. m. 1900. év március hó 26-án, hétfőn esküdtszéki tárgyalás az 1. sz. teremben: Bojti Károly ellen, halált okozott s. t. sértésért; március hó 28-án, szerdán esküdtszéki főtárgyalás az 1. sz. teremben: Bódi Ferencz ellen, halált okozott s. t. sértésért; március hó 29-én, csütörtökön esküdtszéki főtárgyalás az 1. sz. teremben: Kovács József s. neje ellen szándékos emberölés kísérletéért. Ugyanaznap rendes végtárgyalások a 2. sz. teremben Szabó Miklós és társa ellen s. testi sértés büntetése. Kovács Ákos ellen lopás büntetése. Nagy Imre ellen gond. okozott emberölésért. Március hó 30-án, pénteken esküdtszéki főtárgyalás az 1. sz. teremben: Molnár András ellen szánd. emberölés kísérletéért.

§ Kiverte az apja fogát. A debreczeni törvényszék büntető tanácsa tegnap ítélkezett A. Kovács József hadházi lakos felett, aki megfámadta és az öklével kütötte a saját édes apját. A fiut az hozta dühbe, hogy az apja nem ment el a nagyanyja temetésére. A törvényszék ezért Kovács Józsefet három hónapi börtönbüntetésre ítélte. Kovács József felett különben a jövő héten az esküdtszék is ítélkezik. Ott is az apja ellen elkövetett büne miatt mondanak felette ítéletet. Kovács József ugyanis a fenti eset után még egyszer támadt az édes apja ellen, de akkor egy élesre fent késsel. Meg akarta ölni az apját, összevissza szurkálta, sőt súlyosan megsebesítette az édes anyját is.

§ Sajtótárgyalás. A tegnapi sajtótárgyaláson dr. Szücs Miklós törvényszéki elnök elnökölt, szavazóbírák dr. Oláh Miklós és dr. Szeőke István törv. bírák voltak. Vádolt dr. Teőrsőök Károly szatmári ügyvéd védő nélkül jelent meg, míg Farkas Béla magánvádoló dr. Nagy Barna szatmári ügyvéd kíséretében jelent meg. Az esküdtek kisorsolása után a vádló Teőrsőöket egy cikkből kifolyólag rágalmazás és becsületsértés vétségében kívánta bűnösnek kimondatni. Az inkriminált cikk felolvasása után a vádlott a tárgyalás elhalasztását kérte, mert két korona tanu, Röck István budapesti gépgyáros és Pepp Géza Szatmár város főjegyzője nem jelentek meg. Bár a magánvádoló és képviselője egyik tanu jelenlétét sem tartotta olyan fontosnak, hogy a tárgyalást meg nem jelenésük miatt elkelene halasztani. A sajtóbírósnak hosszas tanácskozás után a tárgyalást elnapolta s Röck Istvánt, mint ki távollétét semmivel sem tudta igazolni, 200 korona pénzbüntetésre ítélte. Pepp Gézát ellenben, kit betegsége tartott távol, nem bírságotlta meg. A sajtótárgyalást ezután elhalasztották.

KARCZOLATOK.

Wlassics Gyula kultuszminiszter még mindig beteg.

De van egy remény, hogy meggyógyul mire a fák — leveleznek.

A közoktatásügyi tárczát is az ő távollétében tárgyalják.

A szónokoknak a miniszter valószínűleg levélben adja meg a választ.

Natália a szerb szülőkörökre hagyta minden vagyonát.

Btzyonára Milán fog első sorban jelentkezni.

A miniszterek elfogadták az ujságírók lakomájára való meghívást.

Pedig egész évben úgy is eleget nyelnek tőlük.

A budapesti vizsínház ugyancsak kultiválja a pikáns szindarabok előadását.

Jó lesz, ha pirosítva járunk oda, legalább akkor nem látják meg, hogy pirosulnak.

Vészi József lapzerkesztő és országgyűlési képviselő az ujságírók lakomáján lerakta Széll Kálmán lábához az ujságírók hódolatát.

No már csakugyan nagyon közel lehetnek a — képviselőválasztások.

SZÍNHÁZ.

A kis püspök. Lapunk tárca rovatában a pályanyertes darabról kimerítően beszámoltunk. Itt csak az előadásról s a színészekről mondunk véleményt. Az előadás kerekded, egybevágó volt. A premieri döcögősséget ez alkalommal nem tapasztaltuk. A szereplők közül első sorban Halmy Margitot és Szabó Irmát említjük, kik sok bájjal és kedvességgel ruházták fel rokonszenves szerepüket. Kedves volt Rubos a czimszerepben, Tanay kis epizód szerepében. Komjáthy elegáns huszárcapitánya, Sziklay és Szigeti Lujza jó izü évődései nem tévesztették el a hatást. Szacsavay a kanonok szerepéből kabinet alakítást csinált. Bartha, Follinuszné és Cserényi Adél szintén rászolgáltak az elismerésre. Makray pedig a svihák fürdő orvosból csinált kacagató karikatúrát. A szerzőt a szereplőkkel együtt sokszor hívták a lámpák elé. Két pompás babérkoszorút is kapott. Egyet a Csokonai körtől a következő felirattal: „Lovassy Andornak a Csokonai kör”. A másik: „A kis püspök szerzőjének — Debreczen színházi közönsége!”

A karszemélyzet és a Telegdi-alapítvány. — A boldog emlékü Telegdi K. László tudvalevőleg alapítványa kamatjának egy részét a karszemélyzet megvendégelésére rendelte fordítani. Ezt az összeget, mely az idén 20 frtot tett ki, a Csokonai-kör tegnap délelőtt elküldötte Komjáthy János színigazgatónak, hogy a lakoma felől intézkedjék. A karszemélyzet köszönettel vette az összeget, azonban közös megállapodás folytán úgy határozott, hogy azt a színészek országos nyugdíj-egyletének ajánlja fel. Az összeget már holnap postára teszik s elküldik Budapestre.

Műsor:

Hétfőn, március 26-án bérlet 146. sz. „B” — Sulamith. Zsidó dalmű 5 képpen.

Kedden, március 27-én bérlet 147. szám „C” — A görög rabszolga. Operette 3 felvonásban.

Szerdán, március 28-án bérlet 148. szám „A” — Hungadi László. Nagy opera 4 szakaszban. Zenéjét szerette: Erkel Ferencz

Csütörtökön, március 29-én, bérlet 149. szám „B” — Napolon öcsém. Eredeti bohóza

A sörök királya, az ós

Pilseni sör

Debreczenben csak egyedül és kizárólag

Hauer Bertalannál

kapható az „Angol királynő” szálloda éttermében.

8 felvonásban. Irta: Rákosi Viktor és dr. Guthy Soma.

Pénteken, márczius 30-án, bérlet 150. szám „C” másodsor: *Napoleon öcsém.*

Szombaton, márczius 31-én, bérlet 151. szám „A” harmadsor: *Napoleon öcsém.*

Vasárnap, április 1-én két előadás, délután 3 órákor félhelyárakkal: *A corneillei harangok.* Nagy operette 3 felvonásban; este 7 és fél órákor bérletszűnetben, Locsarekné N. Gizella bucsufelléptél: *Telen.* Eredeti népszimű 3 felvonásban. Irta: ifj. Bokor J.

UJDONSÁGOK.

* **Istentiszteletek.** Ma, vasárnap az istentiszteletüket az egyes templomokban a következő sorrendben fogják megtartani: A nagytemplomban Dicsőfi József, a kistemplomban Békely Lajos, az újtemplomban Mitrovics Gyula, az ispotálytemplomban K. Tóth Kálmán. — A róm. kath. templomban 7 órákor csendes misét mond Szőke János, 8 órákor a gymn. ifjuság miséje, 9 órákor nagy misét mond segédlettel dr. Wolafka Nándor, utána szentbeszédet mond Hamerayik Sándor, háromnegyed 11-kor elemi iskolások miséje, fél 12-kor csendes misét mond Reisinger Lajos káplán; délután fél 3 órákor keresztényi tanítást tart Jézus keresztútjáról dr. Wolafka Nándor, 4 órákor rózsafüzér ajtatosság, tartja Kovács József. — Az ág. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt tíz órákor Materny Lajos főesperes tart istentiszteletet.

* **A debreczeni iparos ifjuság betegségyelőző pénztára** 1900 évi április 1-én vasárnap d. u. 3 órákor az ipartestület tanácstermében (Simonffy utca 2. sz. I. em.) tartja nyolczadik rendes közgyűlését. Tárgyak: 1. Igazgatósági jelentés. 2. Felügyelő bizottság jelentése. 3. Felmentés tárgyában határozat. 4. Felügyelő bizottság választása.

* **Kik akarnak katonai intézetekbe pályázni?** A honvédelmi miniszteriumtól érkeztek a különböző katonai tanintézetekben az 1900/1901 iskolai év kezdetén betöltendő helyekre vonatkozó pályázati hirdetmények, melyekre a közönség figyelmét midőn felhívjuk, egyszerűen tudatjuk, hogy az említett pályázati hirdetmények a debreczeni tanintézetek igazgatóságainál vagy pedig a város katonai és illetőségi ügyosztályánál betekintheők. — Utóbbi helyen a szükséges felvilágosítás, esetleg utbaigazítás is készségesen megadatik. Pályázni lehet a fumei cs. és kir. hadtengerészeti akadémiába, a hadsereg katonai nevelő- és képzőintézetébe, nevezetesen: alreáliskolákba, a bécs-újhegyi Terézia és a bécsi műszaki akadémiába, végül pedig a honvédségi tanintézetek közül a honvéd főreáliskolába és a honvéd Ludovika akadémiába. Mind ezen tanintézetekben magyar állami és magán alapítványi, továbbá fél és egész fizetéses helyek lesznek betöltendők. Ez alkalommal a közönség figyelmét különösen felhívjuk a honvéd főreáliskolában betöltendő két — Andaházi Szilágyi Mihályféle — alapítványi helyre, melyre debreczeni református polgárok fiai; továbbá a Ludovika akadémiában betöltendő Debreczen város egy alapítványi helyére, mely utóbbira első sorban debreczeni, másodsorban más magyarországi illetőségű magyar állampolgárok pályázhatnak.

Mindkét alapítványi helyekre a pályázati hirdetményben körvonalozott módon megalkotott és felszerelt kórvények Debreczen város Tanácsához legkésőbb folyó évi május hó 5-éig annyival is inkább benyújtandók, mivel későbbben beérkezett, valamint kellek fel nem szerelt folyamodványok nem fognak figyelembe vétetni.

* **A nagy hangverseny.** Tegnap közöltük az április hó 1-én megtartandó Ney-Füredi művészestély gazdag műsorát, mely szebbnél-szebb számokból van összeállítva. A műsornak egyik legfényesebb pontja lesz a Füredi testvérek által előadandó vonós hármass Beethoventól, — ez a vonós trio a nagy Beethovennek egyik legnagyobb alkotása s oly egyszerű, hogy a klasszikus zenéhez nem értő is teljesen élvezheti a Fürediek precíz előadásában. Miután ez a koncert a zenekedvelőkör hangversenyciklus folytatásaként rendeztetik: még egyszer felhívjuk a t. bérlő közönség szíves figyelmét, hogy a kör bérlői részére rendes helyeik László Albert könyvkereskedésében bezárólag f. hó 25-ig, azaz ma déli 12 óráig fönntartatnak. Az I. r. szék ára 4 korona, a II. r. 3 korona, melyben a ruhátár jegy ára beszámítva van.

* **Debreczen menyasszonyai és vőlegényei.** Debreczenben legutóbb közölt kimutatásunk óta a következők váltottak jegyet: Bódor Miklós napszámos Agoston Zsófiával. Kurtuj Tógyer napszámos Kosztya Katalinnal. Paraszky Gyula törvényszéki aljegyző Buzás Ilonával. Gutti Gábor napszámos Kun Agnessel. Maróti József Derecskéről Mák Máriával. Szabó Gábor napszámos Szenes Zsuzsánnával. Székely Miklós debreczeni lakos Bojtor Juliánnal Bakonyszegről. Kis Lajos Fényi Zsófiával. Dr. Király Péter ügyvéd Beölsej Buday Leonával. Molnár Márton Bőszörményből Csarnay Juliánnal. Frankl Ignác asztalossegéd Konkoly Ilonával. Klein Ferencz bérlő Horovitz Herminnel. Kis Lajos csizmadia mester Botos Rozáliával. Nagy Pál bormérő Thoma Erzsébettel.

* **A munkás dalegyet estélye.** A munkás dalegyet régi szokásához híven, husvét második napján változatos műsor mellett dalestélyt rendez, melyre a meghívókat rövid idő múlva szétküldik. Már ez alkalommal is felhívjuk figyelmét az érdeklődőknek e kedélyes mulatságra.

* **Eljegyzés.** Márton Imre ügyvéd eljegyezte özv. Takáts Endréné, szül. Riedl Erzsébet, Krisztina urnót, Budapestről.

* **A fősorozás második napja.** A tegnapi sorozás is elég eredményes volt, a menyiben összesen 231 első és második korosztálybeli ifju közül 48 első és 21 második korosztályos találatot alkalmassnak. És pedig besoroztattak az első korosztályból: Balog István II. Sipos László, Nagy János, Csáki János, Csala Lajos, Kardos Endre (önkéntes), Jóna Mihály, Vékony István, Jeremiás Ödön, Balogh Ferencz II. Herczeg János, Nagy Bálint, Kis Károly,

Csurgó János, Kerékgyártó Sándor, Győrösi József, Nagy Gyula, Lókodi János II. Szatmári Mihály, Csukás István, Schön Artur, Szigeti István, Sallai József, Szabó József, Török Gábor, Barta Ferencz, Bisutka Gábor (önkéntes), Nagy István III. Szilágyi Lajos, Biró János, Szabó István III. Horváth András, Fekete József, Nagy István, Pongor László, Lőrincz Ignác (önkéntes), Halász Oszkár (önkéntes), Szabó Kálmán, Harsányi Dániel, Tökés Béla, Dalmi Ferencz, Kuczik Ferencz, Balog Márton, Sajó Dezső (önkéntes) Keresztálv Jeno (önkéntes), Mértöld József, Pap József és Bakó András. — II-dik korosztálybeliek: Kovács András, Nagy Gyula, Arany Sándor, Kis Sándor, Szepesi Péter, Karap József, Smelofszki Lajos, Sarkadi István, Varga Bálint, Szabó János II. Nagy Sándor, Kerek Lajos, Mayer Antal János, Vedres Lajos, Cziffer Emil Nándor (önkéntes) Menyhárt Lajos, Molnár Antal, Laboncz Mihály, Nagy József II. Molnár István II. Nagy Gyula I. összesen 69. A polgári elnök eddigé három ifjut küldött felülvizsgálatra és pedig Damischofszki Mihály, Debreczeni Sándor és Alföldi Károlyt (önkéntes). — A sorozást hétfőn f. hó 26-án reggel folytatják, a midőn is a II-ik korosztályból a 161-től végig szám alattiak és a III-ik korosztályból az 1-től 100 számig vétetnek vizsgálat alá.

* **Három tüzeset.** Tegnap három tüzeset fordult elő Debreczenben. Kossuth-utcán Wiener Adolf zsáküzlete gyuladt ki eddig ismeretlen okból és kétezerkétszáz korona értékű zsák pusztult el. A vágóhidnál szalmakazal égett és a vasuti pályaudvaron egy bódé lett a tűz martalékává. A tűzoltóság mindenütt megjelent s ez időszert különösen nagy vízhiánnyal küzd. A laktanya udvarán lévő kut, amelyből a tartályhordókat látják el, kiszáradt a veszedelem esetén a színházi viztartót kénytelenek igénybe venni.

* **A debreczeni vívóverseny.** Ma délután 3 órákor veszi kezdetét a nagy vívóverseny, a Margit-fürdő disztermében. A verseny iránt városszerte nagy az érdeklődés, a mi természetes is, mert az ország legkitünőbb vívói vesznek részt benne. Több résztvevőnek neve európai hírű s így érthető az izgatott kíváncsiság, melylyel Debreczen közönsége az eredmény elé tekint. Tegnap este a bpesti gyorsvonattal a fővárosból a következő versenyzők érkeztek városunkba: Báró Guisippe Genarri, Nyiri Aladár, Luis de Ryo és fia Jeromos, dr. Szluha Sándor és Schindler Emil. Az állomáson Szigeti Benedek Sándor városunk kiváló vívómestere és tanítványai fogadták az érkezőket Boross Lajos joghallgató, a debreczeni vívó-sport kedvelők nevében meleg hangon üdvözlővén a vendégeket, az állomásról az Angol Királynő szállóba hajtattak, hová a vendégeket elszállásolták. Este 8 órákor Miskolcz felől érkeztek: Szigeti Benedek Gyula, ifj. Markó István és Földes Dezső, a mai nap folyamán pedig jön Gernyói Horváth Lajos vívómester. A verseny, mint említettük, ma délután 3 órákor veszi kezdetét s az ide-

UJ SZÁLLITMÁNY karlsbadi **EDÉNY** érkezett. 15 kr. és feljebb. Kapható: porcellán **EDÉNY** Kilója **15** Piacz-u. 79.

geneken kívül részt vesznek azon Békéssy Béla, Szathmáry Ervin, Rab Ákos és Ditrói Mór katonatisztek s Szigeti Benedek Sándor mesternek tanítványai közül Váradi Szabó János és Harstein Nándor. A jury elnöke Perczel honvédtuszárnagy, tagjai báró Leonhardi ezredes, Bernáth Elemér táblai elnök, Baróthy Pál alezredes, Dobiecki Sándor üzletvezető, Vecsei Imre és Szunyogh Bertalan.

*** A Csokonai-kör dísz-közgyűlése.** A Csokonai-kör tegnap élénk érdeklődés mellett tartotta meg díszközgyűlését a városháza nagyteremében. A distingvált közönség megtöltötte a nagytermet s figyelemmel hallgatta Géressy Kálmán alelnök rövid s tartalmas megnyitó beszédét, amelyben városunk és polgárságának a színügy iránt tanúsított érdeklődését és áldozatkészségét emelte ki. Beszédében hálással emlékezett meg Telegdi K. Lászlóról, a nemes irodalmi barátáról, mint a ki alapítványával lehetővé tette a mai szép ünnepet. Utána dr. Gulyás István olvasta fel a Csokonai kör által hirdetett színmű-pályázat bíráló-bizottságának jelentését. A jelentés kiemelte, hogy a pályázatra 47 mű érkezett. — A 800 koronás pályadíjra Lovassy Andort, a Kis püspök című vigjáték szerzőjét tartották érdemesnek. Sikerét dicséri a pályázatnak az a körülmény is, hogy a pályaművek közül négyet dicséretre, négyet említésre találtak méltónak. Ezután Géressy Kálmán átnyújtotta a jelenlevő szerzőnek a pályadíjat, a ki lendületes beszédben mondott köszönetet. A díszközgyűlés a pályadíjnyertes szerző életével ért véget.

*** Egy tanuló öngyilkossága.** Az öngyilkosok statisztikája, a mely az utóbbi napokban több esettel szaporodott, ma egy öngyilkossági hírrel gyarapodott meg. Ugy látszik, hogy ezt a sajnálatos körülményt, a mely nap-nap után egy öngyilkossági hírrel lepi meg a közönséget, annyira megszokta már a publikum, hogy ha szünetel is az embereknek ez a végzetes cselekedete, akkor is szólnak erősen olyan költött híreket, a melyek egy öngyilkosságról szólnak. Ugyanis szelvében beszélték ma a városban, hogy egy tanuló öngyilkosságot követett volna el. Ugy az intézet igazgatóságánál, mint a rendőrségnél tudakozódtunk e hír valóságáról. Sem az igazgatóság, sem a rendőrség nem tudott ezen állítólagos öngyilkossági esetről, melyről eddig egyiknek sincs hivatalos értesülése. A tanuló nevét is említették és az öngyilkosságot azzal kommentálták, hogy az illetőt szabályellenes viselkedése miatt ki akarták zárni az iskolából.

*** Hogy gyuladt ki a fogház?** A törvényszéki fogházépületnél támadt tűz ügyében a vizsgálatot megindították és kellő szigorúsággal folytatják. A vizsgálat adatai szerint kizártnak tekinthető, hogy a tüzet a háztetőn dolgozó munkások gondat-

lansága idézte elő, kizártnak annyival inkább, mert ezek két nappal előbb dolgoztak a fogház épület tetőzetén. Sokkal valószínűbb, hogy a tűz egy rab könnyelműségéből eredt. Kevéssel azelőtt ugyanis, ahogy a tűz kitört, rabok voltak a padon, akik a rabmunkákat raktározták. Egy közülük a padlás végén lévő kémény mögött szivarcsutkára gyújtott s mikor az őrközeledett, csak hogy észre ne vegye, a szalma és cizrok közé dobta a tüzes szivarcsutkát. A vizsgálat tovább foly.

*** Jó tettért jót ne várj.** Perczel Teréz a Batthányi-utcán lakó cselédhez pár nappal ezelőtt beállított egy 15-16 éves fiú. Szegény árva fiúnak mondotta magát s elpanaszolta, hogy több nap óta éhezik. A jó szívu cseléd megszánta, leültette s a maradék ételből megvendégelte. A romlott fiú azzal hálálta meg a leány jótettét, hogy szoknyája zsebéből a tárczáját, melyben 30 korona és két gyűrű volt, ellopta. De a nemzis utólérté, mert a rendőrség Gáspár Péter ismert tolvaj személyében elcsipte, de hurokra került büntársa is Csizmadia István, kivel a lopott pénzt megfizette s ki rendőrség elől Bószorménybe szökött. A pénznek és gyűrűnek ugyancsak hamar a nyakára hágtak, mert megmozgás alkalmával nem találtak náluk semmit. Tettöket beismerték.

*** Betörők a Csillag-utcán.** A betörések — úgy látszik — újra napirendre kerülnek. Tegnapelőtt Csillag utcán a Katz Mihály fűszerkereskedő boltjába törtek be eddig ismeretlen tettesek, akik az ablakon keresztül nagymennyiségű árucikket hordtak el. A betörők után nyomoz a rendőrség.

*** A közönség figyelmébe.** A nagy közönség eddig abban a meggyőződésben élt, hogy a főtéren levő s a „Párti Divat“ áruházhoz czinzett női divat üzlet velem és üzlettemmel teljesen ezonos. Nehogy a közönség továbbra is ebben a tévedésben éljen, vevőimet már most van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy üzletemet, a mely a kistemplom bazarában van a fenti cézeggel nem méltóztassanak összefüggésbe hozni. Midőnnel egyidejűleg vevőközönségemnek megköszönöm eddigi bizalmát, tisztelettel kérem, hogy továbbra is tiszteljenek meg pártfogásukkal. A magam részéről ígérem, hogy mint eddig, úgy ezután is gondot fordítok arra, hogy jóminőségű árukkal és szolid árakkal tegyem érdemessé magamat megfizető bízalmukra. Tisztelettel: Rózsa Lajos.

A gör. kath. egyház márciusi rendes gyűlése f. hó 25-én, mint a hónap utolsó vasárnapján, d. u. 4 órakor fog megtartatni a varga-utcai róm. kath. fiú iskolában. Felkértek a hívek, hogy ezen gyűlésen minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

*** Katonazene hangverseny.** Ma, vasárnap este a Dréher-féle sörözőben télikert éttermében, sok zene-ujdonsággal hangversenyt tart a 39. gyalogezred zenekara Szabad bemenet. **Pilzneri korona-sör** folyton

frissen csapolva. Valasztékos, különleges vacsorával várja a közönséget Márkus János vendéglős.

TÁVIRATOK.

Szell Kálmán Bécsben.

Budapest, márcz. 24. Szell Kálmán miniszterelnök ma Bécsbe utazott, hogy a felségnek a képviselőház ülészakájának berekesztése ügyében jelentést tegyen.

Színház és influenza.

Kolozsvár, márcz. 24. A kolozsvári nemzeti színházban a mai előadást az influenza járvány miatt nem tartották meg.

Angol-bur háború.

Warrenton, márcz. 23. (Reuter.) Az ellenség tegnap a hid őrsége ellen heves puskatüzletet kezdett, amelyre az angolok időről-időre feleltek. A tűzértség nem lépett akcióba. Valószínű, hogy a folyón való átkelés elkeseredett harcokkal fog járni. Ide érkezett hírek szerint az Oránje északnyugati határán lakó farmereket, akik már visszatértek otthonukba, visszarendelték és utasították, hogy a folyón át Transvaalba menjenek.

London, márcz. 24. A Reuter-ügynökség jelenti Kronstadtól: A kormány ragaszkodik az elszánt ellenálláshoz. A kommandókat nagy számmal mozgósítják. A burgherek elszántabbak, mint valaha. Steyn elnök proklamációt bocsátott ki, amelyben felszólítja a burghereket, hogy a fegyverre hívásnak engedelmeskedjenek, az angoloknak semmiképpen segítségükre ne legyenek, a fegyvert le ne tegyék, ha csak a végső szükség nem kényszeríti rá őket. Aki ez ellen vét, azt mint hazaárulót a legszigorúbban fogják büntetni.

Leesett az emeletről.

Budapest, márcz. 24. Winkler Ferencz tegnap a Krisztina-tér 6. számú ház első emeletéről a havat lapátolta. Munkaközben elvesztette egyensúlyát és lezuhant az udvarra, úgy, hogy karját eltörte és súlyosan megsebesült.

Hamis ezüstforintosok.

Budapest, márcz. 24. Csernák Istvánt, aki már 8 esztendő teltével a fegyházban, tegnap egy üzletben rajtakapták, mikor egy hamis ezüstforintost akart ott kiadni. Megmofozásakor még 12 drb ilyen hamisítványt találtak nála. Minthogy Csernák Kis-Németen lakik, a detektívek odamentek és házkutatást rendeztek a lakásán. Ott aztán egy egész fölszerelt pénzhamisító-műhelyre akadtak. A hamisítványok különben igen durvák, könnyen felismerhetők.

A Heltai-Polónyi-ügy.

Budapest, márcz. 24. A mai budapesti lapok hirt hoztak egy konfliktusról, mely tegnap délután a főváros pénzügyi bizottságában Heltai Ferencz és Polónyi Géza képviselők közt történt. Mint táviratilag értesülünk, az ügyet ma délelőtt békésen intézték el.

Finom férfi ing 78 krtól.

Gallérok darabja 10 kr.

Divatos napernyők!

Székely Jenő és Társa
főtér,

Biedermann-palota.

Férji, női és
gyermek cipők

bámulatos olcsó áron!

Selyem nyakkendők, miederek,

esernyők, szép finom színes, fekete,

puha és kemény kalapok 60 krtól.

Egy volt főispán halála.

Budapest, márcz. 24. Ideérkezett távirati jelentés szerint Pogány György volt főispán ma Déván meghalt.

Budapesti tőzsde.

Budapest, márc. 23. Buza áprilisra 7.52. Buza okt. 7.73., Rozs áprilisra 6.35, Zab áprilisra 4.93., Tengeri májusra 1900 5.32., Repce szept. 12.70.

VEGYES.

Zendülő rabok. A chrudimi járásbíró-ság fogházában tegnap néhány rab kifogásolta az ebédkosztot, de később, mikor hivatalosan konstatálták, hogy a rabok kifogása alaptalan, mégis megették ebédjüket. Délután hat rab összezúzta czellája berendezését, eltorlaszolta magát és fenyegetőzve szembeszállt a hivatalnokokkal és börtönőrökkel. Gyorsan csendőrséget és rendőrséget hívtak a fogházba s így sikerült a zendülő rabokat egymástól elkülöníteni.

Vér az erdőben. A privigyei erdőben a csósz és egy cigányt vértócsában találtak. A csósz elmondta, hogy a cigány fát lopott s mikor rajta kapta, a tolvaj egy fejszével rávágott. A csósz összeesett, de még volt annyi ereje, hogy fegyverével rálöthetett támadójára. A cigány már meghalt, az erdőkerülőt talán megmentik.

Öngyilkos tanár. Szenzációs öngyilkosság történt tegnap délután Kassán. Gasparik Géza, a kassai állami polgári fiúiskola tanára késsel elmeteszte a nyakát s kevéssel utána meg is halt. A szerencsétlen ember már egyszer el akarta magát emésztetni, de akkor egyik tanártársa akadályozta meg benne. Környezete azt tartja, hogy Gasparik tettét elmezavarban követte el.

Vérengző czimborák.

— Saját tudósítónktól. —

Halálos kimenetelű korcsmai verekedést rendezett néhány fiatal legény e hó 21-én Báracskán. Bibra Sándor, Hankó András, Sulyok Ferencz és Meleg András odavaló legények a sorozásról tértek haza. Mint besoroztattak, bánatukban betértek a korcsmába és folytatták az ivást.

Eközben odavetődött Szalai Imre és Csehok András is, a kiket amazok szintén belevontak a mulatságba. Mikor már meglehetősen kapatosak voltak, azt a kérdést vetette fel a társaságban, hogy ki hát a külömb legény, az e, a ki bentmaradt katonának, vagy az e, a ki nem lett katona. E felett aztán vitatkoztak egyideig, de mert szóval nem tudták elintézni a kérdést, bicskára kerültek. A kitört verekedésben vala-

mennyi megsérült, azonban Bibra Sándor és Meleg András oly sérüléseket szenvedtek, hogy másnap mind a kettő belehalt sebeibe.

A többi vérengző legényt súlyos sérülése miatt nem lehetett letartóztatni, ennél fogva a vizsgálóbíró és a kir. ügyész a helyszínére mentek hol a hivatalos bonczolást megejtették és a sérült legényeket is kihallgatták. A gyilkos legény ket egyelőre az előjáróság felügyelete alatt lakásukon hagyták ápolás végett.

Fejtörő.

Mi ez?

Rózsa, vásár —, kedd

Lapunkban legutóbb közölt talány helyes megfejtése: „Semmi sem új a nap alatt.” Helyes megfejtését beküldötték: Moton Aika, Nagy Piroka. Tökés Sándor, Handtel Béla, Dinnyés István, Csiszár Ferenczné, Libera Árpád, Kovács Ilonka, Kiss Rezső és Berger Márton. Nyertes: Berger Márton.

MULATTATÓ.

Bizonyltek.

— Igaz az, hogy Sándor Ödön pékmester leánya férjhez megy?

— Bizonyos, hiszen már a zsemlyéket is kisebbre csinálja.

Idyllikus állapot.

Ugyan kedves tanár ur, miért adja hírül, hogy a felolvasásait beszünteti most, a tanév elején?

— Tudja meg, hogy hallgatóim és hallgatónőim eljegyezték egymást.

Kitűnő nevelés.

— Hogyan kerül szomszéd ur oda fel a szekrény tetejére?

— Hát nem látja, hogy a lakásban nagy takarítás van? Amig készen lesz, a feleségem ide tett a szekrényre.

CSARNOK.

Bátoriék Ibolykája.

— Regény. —

(24)

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

Bárdinéra kedvező hatással voltak ezek a szavak. Reményt gyújtottak benne.

— Igen, igen, ez nagyon valószínű. A cseléd elszabadult a kis Tildával és Pali magában nem volt képes ellenállni a támadásnak. Mégis mit tegyünk hát legelőbb, hogy ilyen kínos bisonytalanságban ne maradjunk?

— Kibálja össze a cselédséget.

Bárdiné engedelmeskedett. Kifutott az udvarra. Kiáltott! Hiába. Egyetlen szó, egyetlen hang válasz se jött. Néma csend mindenütt. Leszaladt a cselédház felé. Azt

hitte, hogy mélyen alusznak. Zörgetett az ajtón, az ablakon, mindhiába. Kiáltásaira itt sem kapott választ. Azt hitte, hogy mélyen alusznak s csak hogy aggodalmaitól szabaduljon, betörte az ablakot és ugyismételte a kiáltásokat. Hiába volt ez is. Választ így sem kapott.

Aggódás csak most szállotta meg igazán. Lélekszakadva rontott vissza férjéhez, hogy jelentést tegyen neki. Bárdi Benő meglepte a hír.

— Egy lélek sincs a háznál? Hát mi történhetett itt?

— Rabló járt, rabló járt — mondta izgatottan felesége.

Vagy talán annak az ülözésére rohantak el valamennyien. Igen, igen, úgy kell lenni. Hanem mi or ezután rontottak, nem gondolták meg, hogy Pál itt az életével fizethet meg önfeláldozásáért. Mielőtt bármit tennék, gyorsan adjon edesem eczetet, életre kell keltenünk Palit, hogy tőle mindent megtudjuk s megnyugtató szavaival visszaadja boldogságunkat.

(Folyt. köv.)

Szerkesztői posta.

K. B. Megmondta már Göthe, hogy az igazi hajlam azonnal emberré teszi az ifjut.

E. J. Igaza van. Megtoldjuk azzal, hogy nehezebb egy nőnek lemondani, mint egy kormányznak.

O. Sz. Ne csodálkozzék rajta. Ezsau többet tett. Egy tál lencséért odaadta első szülőtti jogát, pedig akkor még jéféle debreczeni kolbász sem volt benne.

SZINLAP.

Ma vasárnap két előadás; délután 3 órakor:

A GÉSAK.

Énekes játék 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor bérletszünetben:

A kis püspök.

Eredeti vigjáték 3 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Kercsedy László, alispán — —	Bartha.
Kercsedy Lászlóné — — =	Csigaházy.
János fiuk kispap — — —	Rubos.
Margit, leányuk — — —	Halmy M.
Kercsedy Péter kanonok — —	Szacsavay.
Kercsedy István ny. busz. kap.	Komjáthy.
Ortics Ferencz — — —	Csatár.
Maris, leánva — — —	Szabó I.
Tibor, fia, tűzérőnkéntes — —	Tanay.
Sophie, nevelőnő — — —	Cserényi.
Miska, inas — — —	Sziklay.
Erzsi; szobáleány — — —	Szigei L.
Dr. Pataki Mór, fűrdőorvos —	Makray.

Holnap hétfőn „B” bérletben:

SULAMITH.

Zsidó dalmű 5 képben.



SIRKÖVEK

legolcsóbban
kaphatók

a Debreczeni Kőipar Vállalat
KÖHN és JÁRSA sirköraktárában.
DEBRECZEN, Piacz-utoza 56. szám.

a kiegészítő selyem!

Eladó homokkerti szőlő!

A 2 ik járás földülő ut mentén 62 öl széles, 26—27 öl benyuló hosszú s így 1500 □ ölet meghaladó terület, termő nemes szőlőfajokkal és gyümölcsfákkal beörökítve, egészben, vagy legalább is 300 □ öles részletekben, — továbbá ugyanott egy 560 □ öl udvar épületekkel s a hozzá tartozó termő szőlővel, melynek a dülő-ut felőli szélessége 15 öl, eladó. Értekezhetni a tulajdonos lakásán, Homokkert, 185. sz. alatt.

Mész! Mész! Mész!

Háztulajdonosok és építésszek szives figyelmébe

ajánlom a nálam folyton raktáron levő

darabos és oltott meszet

a következő legolcsóbb áron és pedig: a darabos mesz 1 frt 30 kr-ával, mult évi oltott mesz ládánként 3 frt 50 kr-ával, illetve köbméterenként 7 frt.

Tisztelettel:

Weiszbraunn Samu

Tizenháromváros 37.

a Kis-uj utcával szemben.

Eladó tanyaföld.

Az ebesi állomásnál 9 nyilas föld gazdasági épületekkel együtt kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni: Külső vásártér 3. sz. a.

טעות

Van szerencsém a n. é. pászkafogyasztó közönséget értesíteni, hogy a modern technika minden idevágó vívmányaival felszerelt gépeimen a pászkasütést megkezdtem és azon szerencsés helyzetben vagyok, hogy most is, mint az előző években, t. megrendelőimnek **izletes, tisztán kezelt** és a viszonyokhoz képest **olcsó**

pászkával

szolgálhatok.

Szives megrendeléseket kérném idejekorán eszközölni, mert ellenkező esetben azon kellemetlen helyzetbe jutnék, hogy a későn érkező megrendeléseknek a legjobb akaratom mellett sem tudnék eleget tenni.

Pászkát 10 kilogrammos lepecsételt csomagokban bárhova szállítok.

Ismételve kérve b. megrendeléseiket, maradtam tisztelettel:

Weisz József,

Simonffy-u. 29. (Kis-uj-u)

A néh. özv. **Marialaky Mihályné** hűgyatékához tartozó ingatlanok a f. évi március hó 17-én megtartott önkéntes árverésen a következő árban adattak el, u. m.:

1. A Széchenyi-kertben levő szőlő 1416 frt.
2. A Varga-kertben levő pusztaföld 1169 □ öl beltelek 801 frt.
3. Az ugynevezett átkos földön levő 6 hold majorsági föld épületekkel 3101 frt.
4. Az ebesi pusztán levő 8 nyilas tanya gazd. épületekkel 15610 frt.
5. Az Öndódon 21 hold házi-utáni tanyaföld gazd. épületekkel 7401 frt.

Az árverési feltételek szerint a kiténtett eladási árak 10%-ának felüligéréte mellett f. évi március hó 31-ig utóajánlatok tehetők a kir. törvényszéknél, melyre nézve bővebb felvilágosítással szolgál az örökösök megbízásából

Marialaky Irma.

Rákóczy-utca 36. sz. a.

Számos elismerés!

Szép, üde és hájos arcot

csak egyedül a közkedveltségű Kriván-féle

BENZÔE TEJ-CRÊME

és Hattyu-pouder használata által lehet elérni. Hatása bámulatos, már 2—3 nap alatt szépít, üdit és fehérit. Eltünteti minden arcztisztátalanságot és bőrbetegséget is. Az arczörnek **friss üdeséget és elragadó hájt** kölcsönöz. Teljesen ártalmatlan, nem zsiros,

felelősség mellett ajánlatik.

1 tégely Benzoé tej Crème 1 kor., 1 doboz Hattyupouder, ártalmatlan, ólommentes arczpor (fehér, rózsza, vagy crème) 1 kor., 1 drb. Benzoé tejszappan 70 fill. (35 kr.)

Mindennemű fogfájást azonnal megszüntetnek a Kriván-féle

Tek. Kriván János gyógyszerész urnak VILÁGOS.

Köszönetemet fejezem ki Önnek az általa készített és feltalált Univerzál fogcseppekért, melyek egyszerű használatától fogfájásom egy pár perc alatt végleg elállott. Ugyanezért az Ön által feltalált fogcseppeket fogfájásban szenvedőknek melegen ajánlom.

Kiváló tisztelettel: Novák Kornél s. k. szolgabíró.

Univerzál

fogcseppek.

1 üveg 70 fillér (35 kr.) használati utasítással együtt.

Főnti készítmények törvényesen védve vannak. Mindig friss, jó és eredeti minőségben megrendelhetők egyedül a készítő

KRIVÁN JÁNOS gyógyszerésztől, VILÁGOS, (Arad m.)

Főraktár: **Török József** gyógyszerháza Budapesten.

Csomagolás nem számítatik fel. 6 korona rendelésnél franko szállítás! Posta s étküldés naponta!

1000 darab arer fátyol-maradék 10 krtól feljebb.

Tavaszi Női Divat ujdonságot

Gyermek ruhák, szakállkák és Blousok.

ne vásároljunk addig, míg fel nem keressük a

Párisi Divat áruházat,

Debreczen, m. kir. főposta mellett,

hol remek női divatcikket lehet olcsón vásárolni.

Tavaszi kabátok selyem béléssel 6 frttól feljebb.



Szabott árak!



Női kalapok, nap- és esernyők!

Meghívás.

A debreczeni faáruaktár szövetkezet

1900. évi márczius hó 25. napján délután 3 órakor, a Takaré- és Hitelintézet Csapó-u. 4. sz. házában tanácsstermében tartja

VII. évi rendes közgyűlését,

melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

A közgyűlés tárgyai:

1. Igazgatósági jelentés és az 1899. évi zárszámadás előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottságnak a felmentvény megadása.
4. Az igazgatóság 9 és a felügyelő-bizottság 3 rendes és 2 póttagjának megválasztása.
5. Esetleges indítványok.
6. A közgyűlés jegyzőkönyve hitelesítésére bizottság kiküldése.

Figyelmeztetnek a tagok, hogy az évi mérleg és zárszámadás, továbbá a zárszámadás idején beirt tagok számára, valamint a múlt évben be- és kilépett tagok s üzletrezeik számáról szóló számadások a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet telepén (Homokkert 25E, sz. a.) levő üzleti helyiségben a hivatalos órákban d. e. 8—12-ig, d. u. 2—5-ig megtekinthetők s azoknak egy nyomtatott példánya ugyanott átvehető.

Kelt Debreczenben, 1900. évi márc. hó 9. napján tartott igazg. üléséből.

Serly Ede,
ig. elnök.

Dr. Szücs Géza,
ig. jegyző.

Gyönyörű ajándékok művészi kivitelű

fényképekben,

nygymint: Reliefek, Pigmentek,

Platinotypiak,

Coloritok stb.

NÉMETI JÓZSEF
FÉNYKÉPÉSZETI ÉS FESTÉSZETI MŰTERME
DEBRECZEN.
PIACZ-UTCZA 42. SZ. BIEDERMANN-PALOTA.

Elsőrangú

műtermek mintájára berendezett

modern fényirda.

Új vaskereskedés!

Van szerencsénk szives tudomásul adni, miszerint vasáru kereskedésünket teljesen berendezvén, dusan felszerelt raktárt tartunk a legjobb minőségű rudivasak, szekértengelyek, butor és épületvasalások, vaskályhák, konyhák, főzőedények, kézműves szerszámok, gazdasági eszközök, lánczok, vasalók, rézmozsarak, vödörök, tizedes- és mézárós mérlegek, kertészolók, evőeszközök, konyhakések, kávéőrök, zsebkéskből stb. stb.

Vállalatunk alapításánál rendkívül szerencsések vagyunk azért, hogy a legelső vasgyárakkal hosszabb időre szerződést kötöttünk a régi olcsó árakban való szállításra nézve s így az általános rohamos áremelkedés egyáltalán nem gátol bennünket abban, hogy igen tisztelt vevőinket rendkívül olcsó árban szolgálhassuk ki, ha bizalmukkal megtisztelnak.

Kiváló tisztelettel

Záborszky Lajos és Társa

vaskereskedők, Debreczen, Piacz u. 65. sz.
a vármegyeház átkellenében.

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Elköltözés miatt

A gróf Degenfeld-tér, Csapó-utca sarkán levő üzletemben a raktáron levő

Vászon-, szövet- és rövidáru

készletemet, melyre leszállított áron árusítom, melyre a tisztelt vevő közönség figyelmét felkérem. Maradok teljes tisztelettel

Kövér Imre.

Egy teljesen új fűszerüzleti berendezés jutányos áron eladó Péterfia 76. sz. alatt.

Eladó lakóház és szőlő.

Homokkert I. járás 62. számú ház, áll egy két szoba, egy szoba, konyha, kamara, pincze, udvaron virágos kert, 403 □ öl területű szőlővel, kedvező feltételek mellett azonnal eladó. Értekezhetni: Elek Ferencz tulajdonossal Szent-Anna-utca 1. szám.

DOBRAY MARIETTA

SZABÁSZATI és RUHAVARRÓ TANINTÉZETE
Debreczen, Rákóczy-utca 18. szám.

Szabás-, varrás-, minta rajzolásban alapos oktatást nyerne nők, valamint fiatal leányok a legrövidebb idő alatt előnyös feltételek mellett.

Minden tanítványom azon előnybe részesül, hogy a Viktoria-hímzés és a divatlapokból divatos minták levételét ingyen megtanulhatják.

MATERNY KÁROLY

VEGYÉSZETI RUHATISZTÍTÓ INTÉZETE.

Debreczenben, Varga-u. 6. sz., róm. kath. iskola mellett.

Ajálja 12 év óta fennálló vegyészeti intézetét, mely kizárólag csak

ruhatisztítással

iparszerűleg foglalkozik. Azt szakszerűen a legnagyobb gonddal és pontossággal úgy a

férfi-, női- és gyermekruha, napernyők, nyakkendők

és mind e szakmába vágó tárgyakat is a legjobb kivittel teljesít.